



中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大精神,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好

党中央决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观,带头走好新时代的群众路线,纠正形式主义、官僚主义

顽瘴痼疾,切实为基层减负,以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

市政府召开第五次党组会议第五次常务会议

本报讯(记者 杨瑞)2月26日,市政府党组书记、市长魏东主持召开市政府第五次党组会议、第五次常务会议,传达学习习近平总书记在1月31日中央政治局会议、中央政治局第十一次集体学习、春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众、视察慰问驻天津部队时的重要讲话精神,按照市委部署要求,研究贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会近期重要讲话精神,深刻认识到高质量发展是新时代的硬道理,深化拓展“三争”行动,深入开展“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛,积极培育新质生产力,加快构建以科技创新为引领的现代化产业体系,推进“核、光、风、储、氢、冷、热”绿色经济一体化发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要提高城市治理现代化水平,加强城市规划建设

治理,坚持走内涵式发展路子,深入开展“宜居城市建设行动”,完善城市功能,增强发展潜力,优化发展空间,打造宜居、韧性、智慧城市。要大力支持国防和军队建设,以争创全国双拥模范城“八连冠”为契机,抓好国防动员指挥体系和专业保障队伍建设,积极保障部队练兵备战,帮助解决官兵“后路、后院、后代”问题,持续巩固军政军民团结良好局面。

会议听取了全市一季度经济发展“开门红”有关情况汇报,强调各级各部门要高度重视,增强做好经济工作的责任感使命感,主动担当作为,敢于动真碰硬,聚焦重点企业、重点项目,全力以赴抓好项目建设、企业帮扶、扩大消费、复工复产各项工作,奋力推动全市一季度经济发展实现“开门红”“开门红”。

打好新春“乡贤牌” 汇聚振兴“同心圆”

我市乡贤牵线谋划乡村振兴项目559个,计划投资额超80亿元

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 黄斌)记者从市委乡村振兴办获悉,今年春节前后我市各地积极打好“乡贤回乡、项目回乡”牌,先后开展1408场(次)乡贤新春联谊会、新春茶话会、社区治理建言献策座谈会等活动,募集乡贤捐资2.35亿元,通过乡贤牵线搭桥谋划实施乡村振兴项目559个,计划投资金额达82.1亿元。

为村子发展、为村民服务上出谋划策,形成驱动乡村振兴、追求幸福生活的良好态势。”市委乡村振兴办相关负责人表示,目前全市1556个行政村均成立乡贤促进会,建档入库知名乡贤9万余名,通过以贤招商、以贤引才成功谋划实施乡村振兴产业类项目131个。同时,我市创新“乡贤+”模式,利用闲置资产、闲置农房、闲置劳动力发展乡村特色产业,拓宽集体经济增收渠道。如长泰区制定鼓励乡贤创办“楼宇经济”政策,将新增

税收40%全额拨付乡贤所在村,目前已引进乡贤“楼宇型”企业5家,新增增收超1000万元。

针对乡村建设基础设施不全、缺乏专业人才等问题,我市充分发挥乡贤资源和专业优势,策划乡村建设项目225个,促进乡村宜居环境建设水平提升。目前,龙海区东泗乡下浦村乡贤累计捐资超1000万元用于乡村建设,生态宜居建设和农村生活污水治理;平和县隆庆村发挥乡贤自身城市规划设计专业优势,对隆庆村古堡进行设计修缮,使隆庆村的村容村貌发生巨大变化,成为远近闻名的“网红打卡点”。

此外,我市积极打造“党建引领、乡贤补位”基层治理模式,搭建“乡贤邻里议事站”“乡贤说事议事厅”等协商议事平台,鼓励乡贤建言献策,形成“支部吹哨、乡贤报到、党群合力”的良好格局。南靖县引导6名乡贤顾问成立“老支书调解团”,支持15名乡贤加入人民调解员队伍,受理调解各类纠纷20多起,调解率100%。

漳州第九批援疆干部人才持续为新疆木垒高质量发展贡献力量——

“漳”显综合效益 描绘“疆”来新篇章

从圆山脚下到天山北麓,从九龙江之滨到木垒河沿岸,从福建漳州到新疆木垒,相隔4000多公里的两地因对口支援而结缘,一道道“漳州印记”镌刻在木垒大地上,一曲曲“两地情深”赞歌在木垒群众中唱响。

2023年5月,漳州第九批援疆干部人才抵达新疆维吾尔自治区木垒哈萨克自治县,接续开启新一轮援疆工作。他们勇担使命、凝心聚力,着力在项目援疆、产业援疆、智力援疆、文化润疆、交往交流交融等方面抓发展、见实绩,让受援地发展更有速度、民生更有温度、幸福更有厚度。

“如今我们不用出门就能上卫生间了,卫生间也比以前干净整洁。”在木垒大南沟乌孜别克族乡阿克喀巴克村村民玉赛·巴热克拜家中,改造一新的水冲式厕所为一家带来了极大便利。

对口援疆,民生优先。在漳州的援建下,大南沟乌孜别克族乡于2023年6月实施了改厕工程,325户农户家庭装上了水冲式马桶,1100名村民受益,工程在提升群众生活品质的同时也改善了农村人居环境。

2023年10月,由漳州全额援建的老旧小区改造项目,让24户居民家换上了全新的三玻两腔中空玻璃塑钢窗户,11个老旧小区完成水电网改造,861户居民得以温暖过冬;霍斯阔拉克村主干道两侧新装的177盏LED路灯,为191户614名村民照亮了回家路……

就业关系千家万户的福祉。由漳州援建的木垒县雀仁乡创业就业基地项目已完成桩基施工,这个建筑面积2000平方米的基地建成后,将进一步完善雀仁乡就业基础设施,盘活雀仁乡富余劳动力,壮大村集体经济,提升人民群众生活水平。

倾巢,一批推动地方发展、惠及民生的好项目陆续在木垒县落地实施。如今,项目均按计划稳步推进,部分项目已完工并交付使用。在推进木垒全民福祉的同时,也助力木垒县经济发展再上新台阶。

聚焦产业开发 促进群众增收

龙年春节前夕,在漳州开业的10家木垒联盟·木垒良品新疆特色产品门店里,优质的木垒羊肉与新疆特色鹰嘴豆、食用油、小麦粉、糜子酒等70余种品类的200项产品,成了漳州人的“新年年货”。



木垒小朋友被漳州布袋木偶戏所吸引(资料图片)

夯实援建项目 增进民生福祉

“如今我们不用出门就能上卫生间了,卫生间也比以前干净整洁。”在木垒大南沟乌孜别克族乡阿克喀巴克村村民玉赛·巴热克拜家中,改造一新的水冲式厕所为一家带来了极大便利。

对口援疆,民生优先。在漳州的援建下,大南沟乌孜别克族乡于2023年6月实施了改厕工程,325户农户家庭装上了水冲式马桶,1100名村民受益,工程在提升群众生活品质的同时也改善了农村人居环境。

援疆风采——记录漳州援疆干部人才履职足迹

本报讯(记者 苏奕斌)2月26日,市委书记王进足到南靖县督导推进首季“开门红”“开门红”工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,巩固拓展主题教育成果,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以开展“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,坚定信心、鼓足干劲,真抓实干、攻坚克难,推动经济社会各项工作开好局起好步。

坚定信心鼓足干劲 突出重点攻坚突破 奋力推动经济社会各项工作开好局起好步

王进足到南靖县督导推进首季“开门红”“开门红”工作

漳州万宝能源科技股份有限公司致力于聚合物锂离子电池、圆柱形锂离子电池和磷酸铁锂电池的研发、生产和销售,去年产值超3亿元;福建雅思达食品有限公司主要生产饼干、糕点等烘焙食品,一期项目的两条生产线已实现投产,目前正在推进二期项目建设。王进足走进企业,详细了解生产经营、产品研发、发展规划、市场销售等情况,勉励企业负责人加大技术改造力度,不断提升产品质量,以加快建设非经贸创新发展示范园区为契机,进一步拓展国内国外市场,推动企业做大做强;毫不放松抓好安全生产,切实扛起主体责任,强化异常管理,筑牢安全屏障。王进足叮嘱南靖县和有关部门要全力提供“妈妈式”服务,千方百计帮助企业破解困难问题,打造一流营商环境,让企业放心投资、安心经营、专心创新、用心发展。

督导中,王进足强调,开局关乎全局,起步决定后程。南靖县要认真贯彻落实党中央决策部署,按照省委省政府、市委市政府工作要求,强化“发展抓持续、工作抓连续、势头抓延续”的理念,突出重点,把握关键,奋力推动一季度经济发展实现“开门红”“开门红”。要培育壮大县域经济,扎实推进工业园区建设标准化、现代农业产业园区建设一体化、城区建设现代化、景区建设特色化,促进特色经济做强、县城扩容提质、乡村全面振兴。要力促产业发展增效,立足资源禀赋,突出自身特色,主动在“9+5”产业集群中找准定位,融入全局,因地制宜发展“3+X”特色产业,不断把重点产业链做大做强,强起来、优起来。要提速提效项目建设,深入一线、靠前服务、加码攻坚,抓牢抓实落地、开工、建设、投产等环节,努力形成更多实物量投资量,要做好经济普查工作,坚持依法普查,科学普查,为民普查,凝心聚力、各司其职、紧密协作,确保“五经普”各项工作有序推进、全面落实,以高质量经济普查服务高质量发展。

市委常委、秘书长张鸿,市直有关部门主要负责同志等参加。

分类覆盖率、知晓率100% 漳州垃圾分类优秀案例获全国推广

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 何娟)记者从市城管局获悉,日前住房和城乡建设部公布《绿色中国文明答卷——全国城市生活垃圾分类图文案集》,集中展示推选出的全国60个生活垃圾分类典型案例,我市申报的《漳州市“以宣促分,以点带面”推动垃圾分类工作再深化》分别入选“线下展播”范例及“图文案集”宣传发动篇,优秀经验和做法获全国推广。

近年来,漳州积极推进生活垃圾分类分区源头减量和资源化利用,率先在公共机构推行强制分类,同步开展社区分类试点,实现垃圾分类区域和收运路线全覆盖。目前,漳州中心城区生活垃圾分类日处理量达1191.62吨,垃圾分类市民知晓率100%,居民参与率从15%提高到79%。

为提升宣传“质”与“效”,漳州紧扣时令、节日、热点等,积极开展“义写春联送福气,垃圾分类齐参与”“假日零垃圾,携文明出行”“垃圾分类闹元宵,碰撞文明新火花”等活动,并依托漳州市蒲葵岭生活垃圾焚烧发电厂“生活垃圾分类体验馆”“垃圾去哪儿了”等宣教基地进行体验式宣传,建立“线上+线下”同频共振宣传格局,让宣传志愿服务走“新”又走心。目前,漳州已成立5支区级志愿服务分队、17支街道(乡镇)志愿服务分队,聘任市、区生活垃圾分类社会督导员652名,进校园、进社区、进企业、进景区累计开展190余场丰富多彩的主题宣讲活动,有效增强市民参与垃圾分类的自觉性和主动性。

今日导读

倾力赋能改革创新 汇聚贡献智慧力量
漳州市工会五年工作综述
第二版

巾帼扬帆新征程 不负芳华向未来
漳州市妇女第十七次代表大会以来工作综述
第三版

县要闻
台商区:为台企发展打下“强心剂” 更好建设全域融合样板区
高新区:敢闯敢拼加快创新驱动 培育主体塑造发展动能
第四版